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ORDINE DEL GIORNO 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 26 GENNAIO 2020 

 

 

Oggetto: Dispositivi di sicurezza Polizia Locale. 

  

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Premesso che in questi ultimi giorni abbiamo assistito ad episodi allarmanti quali 

aggressioni  che  hanno  avuto  come  vittime  agenti  del  corpo  della  Polizia  Locale, 

professionisti impegnati a controllare il nostro territorio, tutelare la nostra salute e la nostra   

sicurezza; 

 

Considerato i recenti comportamenti aggressivi di seguito · riportati dalla. stampa  cittadina: 

 

- “Passeggiava per via Sestri senza indossare la mascherina suscitando le proteste delle molte 

persone presenti e quando due· agenti di Polizia Locale lo hanno invitato ad indossarla, 

pena la multa, li ha aggrediti a pugni e calci"; 

  

- "A Cornigliano una donna di 47 anni ubriaca e senza mascherina è stata invitata ad 

indossarla ed a mantenere un atteggiamento più tranquillo, ha reagito con violenza,  

dapprima insultando gli agenti, poi colpendoli con pugni"; 

 

- "In Via Prè, ha spintonato la vigilessa chegli aveva detto ·di. indossare la mascherina, 

scaraventandola contro la saracines·ca abbassata di un negozio, l'agente ha sbattuto il 

ginocchio, procurandosi una contusione ed è stata  giudicata guaribile in dieci giorni dai  

medici del pronto soccorso del San Martino"; 

 

Rilevato che questi tre casi evidenziano la necessità di intensificare le azioni di rispetto delle 

norme per la prevenzione  anti Covid e in tal senso meritoria e importante è l'azione della 

Polizia Municipale e delle altre Forze dell 'Ordine, cui va tutta la riconoscenza dei cittadini 

genovesi; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

A dotare gli agenti della Polizia Mùnicipale di tutti gli strumenti di protezione e della 

necessaria formazione per affrontare queste difficili situazioni , rivendicando l'importanza 

del lavoro che ogni giorno .viene svolto dall’intero corpo della Polizia Locale. 

 

 

 

 

Proponenti: Campanella (Fratelli D’Italia), Avvenente (Italia Viva), Baroni (Cambiamo!), 

Brusoni (Vince Genova), Crivello (Lista Crivello), Fontana (Lega Salvini Premier), Pirondini 

(Movimento 5 Stelle). 

 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini,  

Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, 

Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, 

Giordano, Grillo, Immordino, Lauro, Lodi,  Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, 

Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in numero di 39. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità, con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini,  

Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, 

Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, 

Giordano, Grillo, Immordino, Lauro, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, 

Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 


